
 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO 

COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA 

FACULDADE DE CIÊNCIAS ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e doze, às quatorze horas e trinta minutos, 

na sala três mil e doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em 

Economia da Universidade Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes 

membros: Frederico Gonzaga Jayme Júnior (Coordenador), Ana Maria Hermeto 

Camilo de Oliveira (Sub-Coordenadora), Ana Flávia Machado e Édson Paulo 

Domingues com ausência justificada de Rodrigo Ferreira Simões. Foram tratados os 

seguintes assuntos: 1) APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE TESES DOS 

ALUNOS DO DOUTORADO DA TURMA DE 2010; 2) APROVAÇÃO DOS 

ORIENTADORES E COORIENTADORES DOS ALUNOS DA TURMA DE 

2010. Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões: 1) 

APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE TESES DOS ALUNOS DO 

DOUTORADO DA TURMA DE 2010. O Colegiado aprovou os projetos de teses 

dos seguintes alunos do doutorado da turma de 2010: Adriano Lopes Almeida 

Teixeira – título: “A genealogia da mais-valia: um método de reconstrução ou uma 

reconstrução do método”; Alexandre Moreira Galvão – título “Impactos do controle 

de capitais e de variáveis econômicas nos Risco Cambial e Risco País”; Ester 

Carneiro do Couto Santos – título “Dinâmica dos fluxos tecnológicos mundiais: do 

pós-guerra até a atualidade”; Juliana Dias Alves – título: “Abertura, produtividade e 

heterogeneidade – efeitos sobre a estrutura e a dinâmica da indústria brasileira”; 

Leandro Alves Silva – título “Sistemas de inovação, internacionalização e 

desenvolvimento: as multinacionais emergentes como resultado de um processo 

coevolutivo”; Paulo André Camuri – título “Endividamento Público Interno e 

Crescimento Econômico: um modelo teórico e evidências empíricas para países em 

desenvolvimento”; Solange Gomes Leonel – título “Venture Capital no Brasil: uma 

análise da interseção entre os sistemas financeiro e de inovação”; Terciane Sabadini 

Carvalho – título “Expansão agrícola, desmatamento e mudanças no uso da terra: um 

modelo de equilíbrio geral computável para a Amazônia Legal Brasileira”; Ulisses 

Pereira dos Santos – título “A dimensão espacial do sistema nacional de inovação e 

seus impactos regionais em economias periféricas”; Wieland Silberschneider – título 

“A materialidade econômica do estado capitalista: a agregação de valor ao processo 

de geração de riqueza a partir da movimentação de recursos públicos”. 2) 

APROVAÇÃO DOS ORIENTADORES E COORIENTADORES DOS 

ALUNOS DO DOUTORADO DA TURMA DE 2010. O Colegiado aprovou os 

professores orientadores e coorientadores dos seguintes alunos do doutorado da turma 



 

 

de 2010: Adriano Lopes Almeida Teixeira – orientador professor João Antônio de 

Paula; Alexandre Moreira Galvão – orientador professor Frederico Gonzaga Jayme 

Júnior; Ester Carneiro do Couto Santos – orientador professor Eduardo da Motta e 

Albuquerque; Juliana Dias Alves – orientador professor Mauro Sayar Ferreira; 

Leandro Alves Silva – orientador professor Eduardo da Motta e Albuquerque e o 

coorientador professor Gustavo de Britto Rocha; Paulo André Camuri – orientador 

professor Frederico Gonzaga Jayme Júnior; Solange Gomes Leonel – orientador 

professor Eduardo da Motta e Albuquerque; Terciane Sabadini Carvalho – orientador 

professor Édson Paulo Domingues; Ulisses Pereira dos Santos – orientador professor 

Eduardo da Motta e Albuquerque; Wieland Silberschneider – orientador professor 

Eduardo da Motta e Albuquerque e o coorientador professor Juarez Rocha Guimarães 

(Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas – FAFICH da Universidade Federal de 

Minas Gerais). Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a 

presença de todos, dando por encerrada a reunião e a Secretária Maria Cecília da 

Silva Neto lavrou a presente ata, que se for aprovada, será assinada pelos membros 

do Colegiado presentes. Belo Horizonte, 06 de março de 

2012................................................ 

 


